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P R E S I D E N T E . Ma l ' emendamento con-
cordato si riferisce all 'articolo 54; ora siamo 
all 'articolo 55. 

CREDARO. In t endo l ' emendamento con-
cordato all 'articolo 56. 

P R E S I D E N T E . Segue l ' emendamento 
dell 'onorevole Landucci, firmato anche da-
gli onorevoli Barzilai e Camerini, il quale 
propone di sopprimere le parole: « per cia-
scuna delle mater ie di ispezione ». 

LANDUCCI. Anch'io, come l 'onorevole 
Credaro, dopo l ' emendamento concordato 
all 'articolo 56 rit iro i miei emendament i . 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli Cassuto e 
Orlando Salvatore propongono alle parole: 
« tre quart i » sostituire: « una metà ». Non 
essendo presenti gli onorevoli proponenti , 
s ' intende che r inunziano alla loro proposta . 

L ' onorevole Mango alle parole « tre 
quar t i» propone di sost i tuire « u n terzo». 
Anche questa proposta s ' intende r i t i ra ta 
per l 'assenza del proponente. 

L'onorevole Landucei avrebbe un 'a l t r a 
aggiunta.. . 

LANDUCCI. La rit iro. 
P R E S I D E N T E . Metto dunque a par t i to 

l 'articolo 55 così come è stat - * let to. 
(È approvato). 

Art. 56. 
Po t r anno essere assegnati al Corpo degli 

ispettori quelli f r a i regi provveditori agli 
s tudi a t t ua lmen te in servizio, che soddisfino 
ai seguenti requis i t i : 

a) essere provvedut i di laurea o di ti-
toli che abilitino al l ' insegnamento negli Isti-, 
tu t i di 2° grado d' istruzione classica, tecnica 
o normale; • 

b) avere, alla pr ima a t tuazione del-
l ' i spet torato regionale, almeno 15 anni di 
servizio complessivo come insegnanti di Isti-
tut i governativi o pareggiati di istruzione 
classica, tecnica o normale, come capi degli 
I s t i tu t i medesimi, e come provveditore agli 
s tudi . 

Po t ranno essere assegnati al Corpo degli 
ispettori anche quei provvedi tor i agli s tudi 
che provengono dalla categoria superiore 
diret t iva o ispet t iva del l 'Amministrazione 
centrale o provinciale e che hanno in com-
plesso almeno 15 anni di servizio. 

È da ta facol tà ai Provvedi tor i che si tro 
vano in queste condizioni di optare fra il 
posto d ' ispet tore regionale per l ' is truzione 
classica tecnica e normale e quello di ispet-
tore provinciale per le scuole primarie, 
conservando in questo secondo caso ad per-
sonam lo stipendio di cui sono a t tua lmente 

provvedut i e il d i r i t to agli aument i sessen 
nali. 

Il Consiglio superiore sceglierà, f ra quelli 
che abbiano opta to per l ' I spe t to ra to re-
gionale, coloro che d e b b o n o esservi imme-
dia tamente ascri t t i , osservando la propor-
zione di cui all 'articolo precedente, t enu to 
conto della disciplina professa ta e dei titoli 
di merito di ciascheduno. A par i tà di ti-
toli di merito nella medesima disciplina, 
prevarrà il t i tolo del l 'anziani tà . 

Di mano in mano che si renderanno va-
canti ne lPIspet tora to regionale i posti as-
segnati ad a t tua l i provvedi tor i , avranno 
diri t to di esservi chiamat i di preferenza e 
in ordine di anziani tà , quelli f r a i provve-
ditori, i quali abbiano opta to per il posto 
di ispet tore regionale, e successivamente 
gli altri Provvedi tor i esclusi dalla pr ima 
scelta, qualora essi siano s ta t i insegnanti 
o Capi in i s t i tu t i di istruzione, e per t u t t i 
concorra il giudizio favorevole del Consiglio 
superiore in base ad a t t i tud ine d imos t ra ta 
e a pubblicazioni speciali. 

Su quest 'ar t icolo vi è un emendamento 
dell 'onorevole Credaro; 

C R E D A R O . Anche questo si intende ri-
t i ra to in seguto all 'articolo concordato. 

P R E S I D E N T E . Come può fare la Pre-
sidenza a sapere t u t t e queste cose? (Si 
ride). 

Io ho il dovere di fare la stessa domanda 
all 'onorevole Landucci , perchè anche egli 
ha proposto un emendamento . 

LANDUCCI. S ' in tende r i t i ra to . 
P R E S I D E N T E . Vi è inoltre un emen-

damento degli onorevoli Cassuto e Salva-
tore Orlando : 

Sopprimere il comma proposto dalla Com-
missione. 

Non essendo presente l 'onorevole Cas-
suto l ' emendamento s ' in tende r i t i rato. 

L'onorevolé Bat te l l i ha pure presenta to 
un emendamento . Lo mantiene, o lo r i t i ra? 

B A T T E L L I . Non ho che da r ingraziare 
il ministro e la Commissione perchè nel-
l ' emendamento concordato si è accolta la 
mia idea, cioè che q u a l u n q u e provvedi tore 
possa adire, al concorso. 

P R E S I D E N T E . Viene per ult imo l'e-
mendamento dell' onorevole Buccelli. Lo 
mantiene o lo ritira? 

BUCCELLI . Ringrazio l 'onorevole mini-
stro e la Commissione per l 'accet tazione 
della idea, che in formava il mio emenda-
mento, e lo r i t i ro. 


